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有終の美 
校 長  室伏 健治 

 

10 年に 1 度の寒波が近づき、寒さ厳しい日が続いていますが、西門の桜の芽はしっかりと膨

らみ春が着実に近づいていることが感じられます。年が明け、約 1 か月が経ちました。子どもた

ちは、生活のリズムを取り戻し、元気に生活しています。昨年中は保護者の皆様、地域の皆様に

は、たいへんお世話になり本当にありがとうございました。今年度の教育活動とともに上白根中

学校の閉校まで残り 2 か月ほどとなりましたが、今年もどうぞよろしくお願いいたします 

さて、この冬休み、用務員のお二人が、本校 1 階の 120m ほどの廊下を、1 日がかりできれい

に拭き、ワックスをかけてくださいました。ピカピカに輝く廊下を見て誰もが感激していまし

た。他にも様々な場所をいつもお二人で丁寧にきれいに清掃、修繕等してくださっています。私

が着任して以来、来校される方皆さんが「伝統ある校舎ですが、いつもきれいですね」と感心し

てくださいます。嬉しい限りです。 

このように学校がきれいでいるのは、お二人の力はもちろん、同じように子どもたち、職員が

普段から学校を大切にしていることも大きいと思います。教室や施設、机椅子などの物品の使い

方、ゴミの分別、清掃の取組などあらゆる場面できれいに、そして大切にしているからこそだと

思います。素晴らしいことです。古くから、「立つ鳥跡を濁さず」ということわざがあります。

飛び立水鳥が去ったあとのにごりのない水面を表現していると聞きました。その場を離れる際

は、片付け、元のようにきれいにしていくことが大切であるとの例えに使われています。サッカ

ーワールドカップでのサポーターの清掃活動はこのことわざをよく表しているかと思います。こ

のことが自然にできるのは、その時だけではなく、やはり、普段からその気持ちを持ち続け、取

り組んでいるからこそだと思います。また、このことわざには「有終の美」の意味合いもあるよ

うです。最後までやり遂げることの大切さを示しています。子どもたちは、この 4 月から日々を

大切に一生懸命、過ごしてきました。これからも、そのことを大切に上白根中学校の生徒とし

て、これまで通り最後まで胸を張って取り組み「有終の美」を飾ってほしいと思います。 

1 月の集会で子どもたちに、「当たり前のことに感謝し自分自身を信じてコツコ

ツ積み上げることが人間の成長に大切なのでは」と話しました。ぜひ、これまで

同様に、積み重ねを大切に、自分を伸ばす年、成長させる年としてほしいと思い

ます。 

残り 2 か月を教職員一同、子どもたちとともに、これまで先輩方が築いてきた

伝統を大切に感謝の思いでしっかりと歩んでまいります。また、新しい上白根北

中学校での子どもたちの生活が安心してスタートできるよう尽力してまいりま

す。保護者、地域の皆様には、これまで同様、引き続き本校教育活動にご理解と

ご支援、ご協力をいただければ幸いです。どうぞよろしくお願いいたします。 

学校教育目標 

○ 基礎・基本を大切にし、ねばり強く学び続ける態度を育てます。      【知】 

○ 社会の基本的なルールやマナーを身につけ、自立する力を育てます。   【徳】 

○ 心と体を健やかに、はぐくみます。                                 【体】 

○ 互いのよさを認め合い、共に生きていこうとする態度や力を育てます。 【公】 

○ 人とのかかわりを豊かにし、社会への視野を広げる態度を育てます。   【開】 

齊藤眞知子先生手作りの門松 
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職場体験を実施しました💪  

 

１１月３０日（水）保護者の皆様、１３事業所の皆様のご協力があり、職場体験を実施すること

ができました。事前学習では自分が体験をする事業所について徹底的に調べ上げました。 

当日、何より嬉しかったことは２年生全員が職場体験に参加したことです。体験する事業所はそ

れぞれ違っても職場体験という一つの行事(テーマ)に全員で向かっていく事実が非常に嬉しかっ

たです。体験を終え、学校に帰ってきたお子さんたちを見ていると、疲れている様子もありました

が、実際に働いてみて、楽しかったこと、うれしかったこと、大変だったことを話してくれました。

その様子から多くのお子さんたちが充実感を得たことが伝わってきました。とても頼もしく感じま

した。事後学習ではお礼状を書いたり、ポートフォリオづくりに取り組んだりしました。今回の経

験を今後の生活に生かしてほしいと思います。 
 

２年生旭北中学校と交流をしてきました😊 
 

 １２月１５日(木)６校時に旭北中学校を訪問し、「ふれあい囲碁」を通して交流を図りました。

初めて囲碁に挑戦するお子さんも多く、最初は戸惑う様子もありましたが、練習を重ね、少しずつ

親しみがもてるようになりました。当日は道中、緊張している様子でしたが、いざ交流会が始まる

と旭北中学校のアットホームな雰囲気もあり、緊張しながらも楽しんでいる様子を見ることができ

ました。また、「ふれあい囲碁」の後には修学旅行実行委員会によるガイダンスが行われ、３日間

の流れや今後の予定等のお話がありました。お子さんたちからは「さらに交流を進めていきたい。」

と前向きな声を聞くことができ、職員も安心をしました。次回の交流も楽しみにしています。当日

の様子の一部を紹介させていただきます。 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 小中合同授業研究会を１２月１２日（月）に四季の森小学校で行いました。小中９年間で育てる

子ども像「お互いに認め合い、自分の思いや考えを表現しながら、課題を解決できる子」を軸に、 

小学校の３～６年生と個別支援級の授業を見学しました。その後、小中合同のグループを４つ作り、

「自分の思いや考えを表現できる子どもの育成」や「お互いに認め合う学級風土つくり」を中心に

話し合いによる研修を行いました。 

  四季の森小学校との研修・研究会は今年度他に３回行いました。 

  ① ５月 ９日（月） 小中合同会議 

  ② ８月２６日（金） 小中合同研修会（人権） 

  ③ ９月１２日（月） 第１回小中合同授業研修会（中学校で開催） 

 １小１中の合同研修会は、今回で終了ですが、来年度以降も上白根北中学校として、１中３小で、

小中の関係を深め、９年間の児童生徒の成長を支援していきたいと考えています。 



 

令和４年 12 月１5 日（木）の５時間目に、１年生を対象に車いすバスケットボール体験講演会

が行われました。不慮の事故により下半身を自由に動かすことができなくなった講師の方々が、素

早い身のこなしで車いすを操りながらバスケットボールをする姿に驚くとともに、実際に車いすを

動かしながらパスをしたりシュートをしたりすることの難しさを実感したようでした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

≪生徒の感想より≫ 

・車いすバスケットボールは初めてでしたが、すごく楽しくできました。普段から車いすに乗っ 

ているのは階段とか段差とかすごく苦労すると思いました。 

・車いすに乗っている人たちがとても前向きで、 足が不自由になってもこんなに元気でいられる 

のだと勇気づけられました。 

・足が不自由な人もそうでない人も楽しめる車いすバスケットは素晴らしいスポーツだと思いま 

した。またやりたいです。 
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昨年１２月２１日に旭北中学校にて１年生の合同レクを行いました。内容は、「猛獣狩にいこう

よ！」と「なんでもバスケット」でした。キャンプファイヤーでおなじみの「猛獣かいりに行こ～

よ、槍だって持ってるもん♪、鉄砲だって持ってるもん♪」の掛け声に合わせて、動物の名前の文

字数分の人数でグループを作っていました。「なんでもバスケット」は、２０人程度のグループに

分かれ、最後に残った人が自己紹介をしていました。 

上白根中学校にとっては、合計約２００人の多人数の中にいることは初めての体験だったと思い

ます。緊張しながらも旭北中生徒の明るくノリのよいアットホームな雰囲気に少しずつ気持ちが和

らいでいたようでした。新２年生として４月からの学校生活が楽しみです。 



         
   １月１０日（火）から１月２７日（金）まで校内書き初め展として各教室に書き初めが掲示さ

れています。 

 その中から金賞、銀賞、銅賞の書き初めを選び、金賞の作品については職員室前の廊下に掲示さ

れています。学校に来られる機会があればぜひ見ていただきたいと思います。  

 また、総合文化祭「書写展」が桜木町の市民ギャラリーで行われました。上白根中学校からは３

年１組の清川菜緒さんの作品が展示されました。 
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学校ホームページ QR コード   最終号 ３月２４日 発行予定 

上白根北中学校への就学に関するお知らせ 

上白根中学校から上白根北中学校へ就学する学校が変更することに伴い、１年生、２年生

の保護者の皆さまには、旭区役所就学係から３月１日（水）に「学校指定変更通知書」が郵

送されます。 

 はがきが届きましたら内容をご確認いただき、不明な点等ありましたら 

旭区役所戸籍課登録担当（045-954-6034）又は本校（副校長）へお知らせください。 

 

3 日 ３年学年末テスト 

 ６日 新入生保護者説明会 

  ７日 個別級 3 校交流会 

8 日 ハローワーク講演会 
１０日 私立一般入試 

 １、２年職業講話  
１４日 ３年公立高校共通選抜検査（～１７日） 
１５日 １，２年学年末テスト（～１７日）    
２１日 厚木の杜環境リサーチセンター見学 
２８日 3 年共通選抜合格発表 

    
３日 講演会 

 ６日 社会見学（東京ディズニーランド） 

７日 ３年生を送る会 

８日 第５２回卒業証書授与式 

１０日 ２年生徒保護者進路説明会 

１５日 旭北中との交流（2 年） 

１６日 旭北中との交流（１年） 

 修学旅行説明会（旭北中） 

２０日 １，２年合同学年行事（予備日 22 日） 

２４日 令和４年度修了式 

    閉校式 

２５日 年度末休業（～３１） 

※４月６日 横浜市立上白根北中学校 開校式 

７日 始業式、入学式 

 

 

 

 


